

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кузнецовой Ирины Александровны

«Формирование нравственной устойчивости несовершеннолетних осужденных в процессе образовательной деятельности»,

представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность исследования Кузнецовой И.А., его научная новизна, теоретическая и практическая значимость не вызывают сомнений. Несмотря на то, что учебно-воспитательный процесс в колониях для несовершеннолетних осужденных затрагивает вопросы их нравственного воспитания, остается ряд нерешенных задач. В связи с этим научный интерес представляет проблема формирования нравственной устойчивости несовершеннолетних осужденных в процессе образовательной деятельности.

В автореферате диссертации четко и логично прописан научный аппарат исследования, сформулированы проблема, цель, предмет, объект, гипотеза и задачи, раскрыта его научная новизна, теоретическая и практическая значимость. Автор показывает хорошее владение научной литературой по теме исследования. В процессе решения поставленных задач, автором осуществлен анализ проблемы исследования, выделены ее основные структурные компоненты; раскрыты сущность и содержание понятия «нравственная устойчивость несовершеннолетних осужденных», дано авторское определение; разработана программа формирования

нравственной устойчивости несовершеннолетних в процессе образовательной деятельности; определены критерии, показатели и уровни ее сформированности; выявлены педагогические условия, обеспечивающие эффективность реализации разработанной программы.

В исследовании представлен достаточный массив экспериментальных данных. Статистический анализ результатов позволил автору сделать вывод об их высокой достоверности.

Представленный по теме исследования список публикаций включает более 20 наименований, которые полностью отражают содержание диссертации.

Высоко оценивая работу, хотелось бы задать следующие вопросы:

1. Каково основание для выделения критериев и показателей сформированности нравственных качеств личности несовершеннолетних осужденных?
2. Возможно ли применить программу формирования нравственной устойчивости несовершеннолетних осужденных в процессе образовательной деятельности не только во внеучебной, но и в учебной деятельности школы?

Данные вопросы не снижают высокой оценки теоретической и практической значимости диссертации.

Диссертационное исследование И.А. Кузнецовой «Формирование нравственной устойчивости несовершеннолетних осужденных в процессе образовательной деятельности» решает важные теоретические и практические задачи нравственного воспитания и образования, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени

кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Рецензент

Анжелика Ильинична Лучинкина,
доктор психологических наук,
доцент, первый проректор

Даю согласие на обработку своих персональных данных (подпись,
расшифровка)

«14» мая 2021 г.

Организация: Государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования Республики Крым «Крымский инженерно-
педагогический университет имени Февзи Якубова»

Почтовый адрес: 295015

Республика Крым, Симферополь, пер. Учебный, 8

Сайт: <https://kipu-rc.ru/>

Телефон: +7 (3652) 24-94-95

e-mail: info@kipu-rc.ru

Подпись Лучинкиной А.И.

заверяю

